

### “童心向党 筑梦未来”

# 市档案馆举办爱国主义教育暨“开放日”活动



本报讯(邱叶青)为迎接党的二十大胜利召开,增强未成年人爱党爱国情怀,7月27日,市档案馆举办“童心向党、筑梦未来”爱国主义教育暨“档案馆开放日”活动,邀请京口区实验小学师生及家长代表共40余人走进档案馆实地参观。

在工作人员的带领下,师生和家长代表参观了“奋进的足迹”——“喜迎二十大 档案颂辉煌”主题展及“中国共产党在镇江”档案史料馆,观看了《奋进镇江》和红色档案纪录片。丰富的馆藏史料形象地讲述了中国共产党的奋进历程,让大家感受到了社会发展进程中的档案力量,给学生们上了一堂生动而深刻的党性启蒙教育课,为传承红色基因、赓续红色血脉、弘扬爱国主义精神奠定了基础。

在档案查阅服务大厅和档案库房,师生代表了解了馆藏基本情况,观摩了档案修裱过程,通过近距离接触档案,进一步加深了对档案馆及档案工作的了解、提高了档案意识。档案带来的文化盛宴让师生及家长代表受益匪浅。通过亲身感悟和仔细聆听,大家真切了解了档案工作的价值,感受到历史档案散发的独特魅力。

市档案馆负责人表示,作为集省爱国主义教育基地、中小学档案教育社会实践基地、科普示范基地于一体的国家一级综合档案馆,市档案馆将以此次活动为契机,进一步加大宣传力度,持续开展系列活动,充分用好档案资源、彰显档案价值、讲好档案故事,让更多的人走进档案馆,了解档案和档案工作,多角度体验档案文化,不断增强全民档案意识,发挥好档案“存史、资政、育人”的作用,为党的二十大胜利召开创造浓厚氛围,为现代化新镇江建设作出新的更大贡献。



## 百年老宅大雨中被树压出一个洞 耄耋独居老人盼安居

本报讯(记者 曹源)“我今年81岁了,有个很着急的心愿想请求你们帮忙……”7月27日,本报“心语心愿”工作室热线接到了一个求助电话,电话那头是家住京口区梦溪社区梳儿巷的独居老人唐玉香,26日午后那场大风大雨,导致一棵大树倒塌,将其居住的老宅屋顶压出一个洞,老人急切盼望维修房屋。

当天上午,记者来到梳儿巷唐玉香老人家中,只见现场一片狼藉,狭小幽暗的客厅地上放着两个大盆,天花板上有水滴滴答答往下流。记者看到,阁楼屋顶破了一个大洞,地板上还散落着树木残枝。“那天下午两点钟左右,我在老街坊家里串门,眼看着天就黑了,风越刮越大。”唐玉香说,一个响雷之

后就听到“轰隆”一声巨响,“然后就听到我家邻居在喊‘房子塌了’。我回家一看,屋顶出现一个大洞,玻璃碎了一地,外面的雨直往家里灌。”说起前一天的“惊魂一幕”,唐老急得直抹眼泪。记者联系了梳儿巷所在的梦溪社区,工作人员告诉记者,接到情况反映后,社区已经迅速进行了临时救助,但因为资金等原因,要彻底修缮该老屋存在诸多困难。

记者了解到,唐玉香老人居住的老宅是一个三进的大院落,里面共住了十多户人家,大多数都是老人。大风大雨过后,老宅损坏严重,急需修缮。眼下正值盛夏,天气越来越炎热,大雨肆虐之后的用电问题也有许多隐患,希望爱心人士、爱心单位伸出援手,期待一个温暖的后续。



### 暑期进警营 争做文明交通人

7月27日,市交警支队京口交警大队邀请镇江市外国语学校九(3)班的同学走进警营,零距离接触公安交警工作,开展“暑期绿色警营”系列活动。让同学们树立“遵守交通规则 文明安全出行”的观念,提高交通安全意识,养成自觉遵守交通法律法规的好习惯。

马镇丹 谈德捷 摄影报道

### 宣传健康知识 关爱老人生活

本报讯(陈艳 刘彤)7月26日下午,镇江高新区蒋乔街道大桥村新时代文明实践站、润州工业园区社区卫生服务中心、社区民警及社区网格员携手在大桥村居家养老服务中心开展老年人健康知识讲座暨反诈知识宣传系列活动。

活动中,社区卫生服务中心的全科医生为现场老年居民测量了血压、血糖,讲解了日常生活中老年人健康保健的重要性;中医医师为现场的老年居民进行了中医问诊、健康咨询、肩颈按摩;社区民警及网格员还向在场的老年人发放了“防养老诈骗”等宣传页,切实提高老年人的识骗防骗能力。

## 古运河主题摄影作品展在市文化馆举办

本报讯(宣伟 谈明)日前,“古运河畔低吟浅唱——王念约摄影作品展”在镇江市文化馆一楼心灵展厅开展。本次展览由镇江市文化广电和旅游局主办,镇江市文化馆、镇江市摄影家协会承办。共展出40余幅作品。

中国摄影家协会会员、曾担任江苏省艺术摄影学会副会长、镇江市摄影家协会副主席、秘书长的王念约老师向记者介绍,光影自然,烟火人间,日升月落,运河无言,镇江古运河穿城而过,犹如青青的玉带镶嵌在古城镇江。它起于京口闸,止于谏壁三岔河口,与京杭大运河相连,担负着城市防洪排涝、

调节水位、传承文脉和游览观光等功能。它承载着千年历史文化,经十多年的整治,目前已构成古韵之河、休闲之河、生态之河。河道三弯九曲,越城绕山,碧波荡漾,绿树红花,诸多景点点缀其间。镇江古运河是历史留给我们的宝贵财富,自然风光与人文景观交相辉映,其中的水利风景区更是镇江独具特色的城市名片。

带着孩子前来观看展览的市民林女士说,王老师的这些作品,能大大激发孩子们对运河文化的热爱和保护镇江运河的热情,弘扬和传承大运河文化精神,我们都为自己生活在具有这样深厚历

史文化底蕴的城市感到骄傲和自豪。第二次前来欣赏展览的摄影爱好者钱先生说,王老师的作品用心用情,画面唯美,每一幅作品的名字都起得妙趣横生,令观者会心一笑。

据了解,怀着对摄影艺术的执着和对镇江这座城市的热爱,年近七旬的王念约老师不论寒冬酷暑,每天骑着自行车,沿运河畔,随行随拍,用手机记录下河畔、河面的阴晴雨雪、人文景观。本次展览的作品便是从这些“走拍”之作中挑选出来,与大家分享的。展览将持续到8月3日,欢迎广大市民前来观展。

### 青春助力环保 共建美丽家园

本报讯(孙晨飞 徐伟 朱丹)7月27日,润州区和平路街道金泉社区联合江大农业工程开展“青春助力环保,共建美丽家园”垃圾分类宣传活动。

活动中,大学生志愿者们围绕垃圾分类的方法、处理流程以及重要意义三个方面,深入小区进行宣传,为居民讲解了垃圾分类知识,倡导大家从日常生活入手,从小事做起,争当垃圾分类的倡导者、参与者。面对居民们有关垃圾分类的疑惑,大学生们还耐心进行了讲解。

随后,大学生们还开展清扫活动,以自身实际行动引导社区居民关注环保、热爱家园,提高文明意识,不乱扔垃圾。经过1个多小时的努力,小区容貌焕然一新。

金泉社区负责人介绍,活动既宣传了垃圾分类知识,又改善了社区环境,让广大居民意识到环境保护的重要性,在今后的生活中,共同努力爱护社区美好家园。

### 精准攻关核心需求 赋能区域创新发展

(上接1版)组织开展企业综合培育计划,推动形成覆盖企业全生命周期的政策体系,围绕高新技术企业培育、科技型中小企业培育、“智改数转”技改创新等9个方面,排定105家产业链培育企业,一企一策推动企业发展壮大。

**攻关“卡脖子”关键核心技术**

为了更好服务镇江半导体与集成电路产业,该团全力对“卡脖子”关键核心技术攻关。2021年南京都市圈创新合作大会暨高校院所走进镇江产学研对接活动中,镇江高新区科技镇长团助力“镇江南京邮电大学研究院”正式揭牌。此后克服疫情等不利因素,全程服务,校地双方多次紧密沟通,在团队建设、场地选址、平台建设等方面取得突破。

研究院依托学校“双一流”建设学科、集成电路科学与工程一级学科博士学位授权点、射频集成与微组装国家地方联合工程实验室,正加快实体化建设步伐,建设射频微

波集成电路的封装与测试、分析平台,研发一批有国内、国际影响力的科研成果,产生一批带动产业发展的科技项目,培育孵化一批新型科技型企业,带动镇江市集成电路产业发展,解决集成电路、半导体的“卡脖子”关键核心技术攻关。

在该团助力下,江苏理工学院、锐光凯奇(镇江)光电科技和英国卢瑟福·阿普尔顿国家实验室合作共建国际联合实验室,三方围绕光学仪器系统集成平台合作开展关键核心技术联合攻关,联合申请国际专利,推进实验室建设,实现研究成果共享。目前项目已填补了精密光机械市场上的多项技术空白,在国际上首次实现了使用标准件搭建非标、定制仪器的完整系统,大大缩短了高端科研仪器的研发周期,开创了仪器集成化的先河。

**助推区域创新能级提升**

科技镇长团助推高新区建成综合性产业创新服务平台,推动研发

机构主动“走出去”,进一步增强造血功能。目前,平台面向长三角地区企业组织专场路演对接会8场,走访企事业单位300余家,签订产学研合作协议58项,与上海、南京、苏州等地企业开展跨区域合作项目占25%。此外,镇长团联合区科技发展局等职能部门深化与瀚海国际等知名孵化器合作,今年新增在孵科技型中小企业25家。积极拓展推进镇江高新区与莫斯科大学、圣彼得堡彼得大帝理工大学、芬兰首都经济发展局、华中科技大学、浙江大学、哈尔滨工程大学等国内外知名高校院所的合作,共同打造企业院士工作站、工程技术中心、研究生工作站等产学研优质平台,积极促成高校院所科技成果高新区转移转化。

此外,该团通过承办的“镇江高新区杯”创新创业大赛、“新型研发机构助力企业科技创新路演对接会”等大型活动,吸引国内外优质人才项目落户镇江,为园区高质量发展注入了强劲动力!

## 网约车司机的集体心愿引发多方关注 镇江银保监局将牵头研究制定网约车保险承保方案



本报讯(记者 冯芙蓉)7月23日,本报心语心愿栏目发布了《网约车司机的愿望:渴望保险公司推出网约车专属营运险》,并通过“镇江心语心愿”微信公众号发布后,备受多方关注。

我市目前有千余名专职网约车司机,大家有一个由来已久的心愿,希望镇江本地保险公司能针对网约车推出专属营运保险方案,以避免今后政策有变,在理赔时出现各种隐患,保障驾乘人员的合法权益。

镇江银保监局有关部门负责人在获悉“心语心愿”栏目报道的网约车司机面临的困境后,及时联系记者表示,镇江银保监局党委高度重视,秉承“为民监管理念”,推动回归“保险姓保”,拟牵头启动研究制定镇江市网约车保险承保方案,一方面加强和属地金山街道西津占渡社区、市交通运输局综合行政执法支队、市公安局交分局、网约车行业协会等部门的沟通,调研网约车行业保险现状及困境;另一方面组织保险行业研究制定网约车承保方案,切实解决网约车行业困难,维护网约车司机的合法权益。

## 扬中经开区宣传“三到位” 确保人民生命财产安全

本报讯(庞杨)近日,扬中经开区司法所针对夏季企业安全生产问题特点,做到宣传“三到位”,确保人民生命财产安全。

开展法治宣传,营造氛围到位。联合街道民政办、派出所、安监办等部门,开展安全生产事故警示教育。通过举办安全事故展览、播放普法警示教育片,宣传《中华人民共和国消防法》《消防安全常识》,加大对企业经营管理者及员工的普法培训教育。突出建筑工地安全,加大对工地现场负责人安全普法宣传。

加大纠纷排查,化解矛盾到位。充分发挥各人民调解组织作用,开展涉企矛盾纠纷专项排查调

处,充实企业人民调解组织,在辖区开展矛盾纠纷及安全隐患排查,做好防范工作。

提供法律服务,促进措施到位。在社会安全生产工作中,及时提供法律服务,积极做好安全生产中的法律咨询和法律服务工作,促进各项安全防护措施落实到位。同时,组织企业家学法,邀请分工委村律师、法律明白人、普法志愿者结合实际案例和工作经验帮助企业家充分了解企业生产经营中的法律风险,鼓励他们主动防范;致力于满足企业法律需求、解决企业法律难题,不断增强企业法治获得感,为企业高质量发展提供法治保障。

## 廉政教育主题宣讲 增强自身拒腐防变能力

本报讯(孙晨飞 李枫 润轩)7月21日,润州区宝塔路街道运河社区党委组织辖区党员开展“喜迎二十大 永葆廉洁本色”为主题的廉政教育理论宣讲活动。

宣讲中,社区支部党员孙小顺围绕“把增强党性修养作为终生课题”“严以律己,心存敬畏”“传承优良作风”“坚持秉公用权,站稳人民

立场”四个方面做了深入讲解,以案为鉴告诫全体党员防微杜渐、严守纪律,要不断增强自身拒腐防变的能力。

宣讲结束后,党员们纷纷表示,在今后要加强理论学习,深刻领会,积极践行,不忘党员初心,争做模范党员,为党的二十大胜利召开贡献力量。

# 精美镇江 文明旅游

讲文明树新风公益广告 镇江日报社 宣

